

1957年10月1日创刊

佛山部署加强元旦、春节期间食品安全监管工作
对食品违法犯罪行为“零容忍”

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员苏静佳报道：元旦、春节（以下简称两节）是我国重要的传统节日，为保障两节期间食品安全，确保全市人民度过一个欢乐、祥和、平安的节日，近期，佛山市食品安全委员会发布《关于进一步加强食品安全监管工作的紧急通知》，对佛山市2020年两节期间食品安全监管工作进行了全面部署，将进一步强化食品安全监督抽检和风险监测。

通知要求，要坚决取缔“黑工厂”“黑作坊”“黑窝点”，严肃查处保健食品虚假宣传和违规销售问题，下大力气解决学校及幼儿园食品安全主体责任不落实和食品安全问题，重点解决蔬菜、禽蛋、肉品、水产品质量安全和农药、兽药添加禁用成分问题。要进一步强化食品监督抽检和风险监测，严格落实食品生产经营者进货查验记录制度，强化食品生产经营者落实主体责任。

要用最严厉的处罚严惩犯罪。要坚持对食品违法犯罪行为“零容忍”，深入开展肉品等专项整治和专项打击，对违法违规的行为依法从严查处。市场监管、农业农

村、公安机关、司法机关在案件相互通报、线索信息共享、行刑衔接、案件移送、联合执法等方面要建立协作机制，该追究刑事责任的，一律移送、落实到人。

通知还强调，要做好应急值班值守。针对节日期间可能出现的各种突发情况，进一步完善应急工作预案，切实落实好应急事件处置“双报告”制度，提升突发事件应急响应和处置能力。严格落实岗位责任制，做好值班值守工作，遇有突发重大安全事件或紧急情况第一时间到场、第一时间处置。

村、公安机关、司法机关在案件相互通报、线索信息共享、行刑衔接、案件移送、联合执法等方面要建立协作机制，该追究刑事责任的，一律移送、落实到人。

通知还强调，要做好应急值班值守。针对节日期间可能出现的各种突发情况，进一步完善应急工作预案，切实落实好应急事件处置“双报告”制度，提升突发事件应急响应和处置能力。严格落实岗位责任制，做好值班值守工作，遇有突发重大安全事件或紧急情况第一时间到场、第一时间处置。



2019年12月 25 星期三 <己亥年十一月三十>

A13

国务院同意在佛山设立跨境电子商务综合试验区

建立制造业跨境电商新模式

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强（署名除外）

12月24日，中国政府网公布消息显示，国务院同意在佛山等24个城市设立跨境电子商务综合试验区，名称分别为中国（城市名）跨境电子商务综合试验区，具体实施方案由城市所在地省级人民政府分别负责印发。



佛山电子商务高速发展 羊城晚报记者 宋金峪 摄

跨境电子商务产业生态圈
基本形成

根据批复，跨境电商综合试验区（下称“综合试验区”）建设要按照党中央、国务院决策部署，持续深化“放管服”改革，积极适应产业革命新趋势，复制推广前三批综合试验区成熟的经验做法。

综合试验区要对跨境电商零售出口试行增值税、消费税免税等相关政策，积极开展探索创新，推动产业转型升级，开展品牌建设，推动国际贸易自由化、便利化和业态创新，为推动全国跨境电商健康持续发展探索新经验、新做法，推进贸易高质量发展。

佛山的跨境电商已具备良好的发展势头，佛山已形成上下游相配套、业态丰富的跨境电商产业链。据佛山市跨境电商协会统计，目前全市从事跨境电商业务的企业约有600多家，第三方电商交易平台、自建平

城市
视角

全国最大垃圾好氧
发酵处理项目落户三水

文/图 羊城晚报记者 张锐远

南部厨余垃圾分散
式处理中心启动

24日，三水区南部项目点正式启动。据悉，这是目前全国最大的好氧发酵处理项目，厨余垃圾处理全过程均实行自动化，每吨厨余垃圾经处理后最终可形成50至100公斤的有机肥料，真正实现“变废为宝”。记者从三水区城市管理和综合执法局举行的新闻发布会上了解到，中心城区立体停车场建设工程也即将完成，建成后将暂时免费向公众开放。



三水区南部厨余垃圾处理中心

厨余垃圾变身有机肥料

项目点、乐平项目点和大塘项目点。其中，乐平项目点已于10月29日正式启用，现已投入使用；南部项目点已完成建设、设备安装和调试工作，24日正式启用；大塘项目点已完成建设、设备安装工作，预计12月31日前进行试运营。三个点的处理规模共计120吨/日，完全能满足目前三水区厨余垃圾日产生量约100吨的处理需求。

值得关注的是，三个项目点均采用微生物高温好氧处理技术。其中，南部项目点是目前全国最大的好氧发酵处理项目。该技术由北京中源创能与清华大学合作研发，是目前国内最先进的厨余垃圾处理技术，曾获得2018年北京市科技进步二等奖，并入选了2019年国家科技进步奖（提名）。厨余垃圾处理全过程均实行自动化，除饲料时能看到垃圾外，其他环节均全密闭输送、处置。每吨厨余垃圾经处理后最终可形成50至100公斤的有机肥料，真正实现“变废为宝”。

此外，为了进一步加强对厨余垃圾的收运管理，区城管部门制定了《佛山市三水区厨余垃圾管理实施方案（征求意见稿）》，并购置了24辆厨余垃圾专业运输车辆，所有车辆已运抵并分配到各镇（街道），收运范围现已覆盖全区7个镇街、近900个收集点，日收运量约为85吨/日。

据叶蔚森介绍，除厨余垃圾处理中心建设外，三水区大件垃圾处理中心的建设工作也正有序推进中。三水将通过不断完善前端处理设施的建设，匹配前端分流方式，全面实现三水区生活垃圾减量化、资源化、无害化处理。

立体停车场暂时免费开放

停车难也是当前佛山五区城市管理中面临的严峻问题之一。据了解，为破解停车难问题，今年，三水区委区政府将“中心城区停车场改造提升工程”列为十大民生实事之一，并将其作为中心城区治拥堵系列工程中静态交通方面的启动工程。

据了解，今年三水大力推进的中心城区立体停车场建设工程也即将完成。该项目总投入4000万元，在三水区中心城区新建立体停车场5个，新增机械泊位889个，分别位于康乐路的三水区税务局旁公共停车场、站前路人民银行东侧、三达路与康岗南路交界公共停车场已完成主体框架安装，预计12月31日前完成设备安装，中山路原青少年宫内停车场现正进行基础浇灌，预计2月底完成设备安装，四个项目点均可在春节后正式投入使用。此外，二标段项目现正进行项目前期工作，预计2020年上半年完成建设并投入使用。

“5个停车场均采用升降横移式技术和统一的外立面样式，每个车位长6.3米、宽2.6米、高2.2米，可容纳大型SUV停放。”叶蔚森说。

三水将在第一标段项目完成验收并投入使用后，同步推出“三水智泊”APP智能停车管理软件。该软件数据端口可以与大数据平台无缝对接，同时允许公、私营停车场、路内停车位等管理平台接入，实现数据共享。今后，市民只要搜索目的地，便能够找到附近的立体车库，并且能够看到停车场目前空余的车位情况，并可以导航到所需的停车位。

据叶蔚森透露，建成后的这些立体停车场暂时免费向公众开放，今后具体的收费时间和收费标准将由三水区人民政府依照法律程序和三水实际制定执行。

佛山

佛山一环
年底开通123个出入口广场

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：近日，记者从佛山市路桥公司获悉，根据佛山一环高快速改造工程实施计划，2019年12月21日开通佛山一环南线东往西方向新桂路出口，乐从出口、环镇西路出口、吉利出口、一环西线南往北方向樵乐路出口共5处收费站出口，同时封闭相应的临时主线出入口。

按计划，预计年底将有90%的佛山户籍车安装ETC。同时，佛山一环在今年年底计划开通123个出入口广场，届时一共有522条车道具备ETC的

通行能力。未来佛山一环所有车道都具备ETC的通行能力，每个收费站保留一至两条人工混合的车道。

截至12月18日，佛山全市ETC用户量达到了217万，已经超额完成了上级部门下达的任务，即209.24万。另外，佛山已有50多个停车场可使用ETC，而且在加油、汽车维修方面也可以提供服务。另外，ETC本身是数据的采集，采集完以后可以对城市治堵、公安信号灯、停

车等方面都会产生很大的作用。

顺德

又一电力工程投产



该线路将能满足顺德中心城区未来3至5年的用电负荷增长

羊城晚报讯 记者张锐远、刘韵诗摄影报道：12月22日，220千伏顺德至大良双回送电线路改造工程正式投产。该工程是500千伏顺德变电站至220千伏大良变电站的主供电源线路工程，建成后可为大良站增加一倍的输送容量，满足顺德中心城区未来3至5年的用电负荷增长需求。

据悉，该工程是广东电网公司2019年重点保底电网建设工程，总投资3680多万元，涉及大良、伦教、勒流三个镇街，其中大良段新建7基塔及电缆通道长约1.1公里，利用海山路隧道预留通道敷设电缆1.6公里，伦教及勒流段利用原

预留线行架线约11公里。

值得一提的是，该工程自开工建设到投产仅用了半年时间。其中，在政府相关部门、沿线镇街政府、村居的大力支持下，沿线塔位征地、架线青赔情况的梳理用时不到两周，两个月内塔位全部交付施工。顺德区供电局也快马加鞭，在一个月内完成长约11公里的导线架线施工及线行清理工作。在项目施工过程中，霞石站本需全站停电5天。为避免长时间大面积停电，佛山供电局制定多种保供电方案，最终选择自主研发的“临时快速抢修塔”技术成功实现霞石站临时转供电。

禅城

节前火灾防控大检查

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员胡荧彬报道：年终岁末风干物燥，为全面做好节前消防安全防控工作，12月24日，禅城公安多警种组成联合检查组，对辖区商场、电影院等人员密集场所以及KTV、酒吧等娱乐场所开展消防安全专项检查，并对2处消防安全隐患进行了重点整治，从源头上确保节前辖区消防安全。

12月24日，在禅城区印象城某电影院内，检查组发现每个演播厅虽有两个安全出口，但演播厅过道较为狭小，一旦发生紧急情况，极易发生人员冲撞或踩踏的风险。“必须加强工作人员的消防安全技能培训，并定期举行消防安全演练，在每场电影开场期间，务必

安排专业人员护场。”禅城公安相关负责人表示。在印象城商场内，检查组对两处消防安全隐患进行了整治。在某衣服卖场店内门口，检查组发现一株插电式塑料“圣诞树”，有数十个小型灯泡缠绕在“树枝”上，经民警手感测试，灯泡发出烫手温度，一旦与塑料树枝长时间接触，随时有引燃的危险。检查组当即对“圣诞树”的电源插线进行了拔除，同时对该店进行整改教育。在某儿童游乐场内，检查组发现儿童游玩区大部分由硬质泡沫材料搭建而成，多个电源插座嵌在泡沫墙上。检查组立即勒令游乐场负责人将电源插座拆除，并将整改情况及时反馈。

南海

开展金融领域安全生产检查工作
时刻绷紧安全生产这根弦

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员唐文辉报道：为进一步强化南海区金融系统安全生产工作，12月23日，南海区副区长乔吉飞带队到辖区内金融机构开展安全生产工作检查。

检查组一行首先来到广东南海农村商业银行股份有限公司，实地检查了银行营业厅消防器材设置及视频监控操作等，并对企业安全生产档案资料规范性、完整性进行了实地检查。随后，检查组一行来到中国人保南信息中心，对职工饭堂及数据中心设备维护情况进

行检查。乔吉飞指出，要时刻做好专业的数据库安全防护工作，保护广大中国人保用户的信息安全。此外，金融后台项目人员众多，且较为集中，食品安全问题绝不能掉以轻心。在检查了企业生产现场、听取企业介绍后，他要求，各金融机构要时刻绷紧安全生产这根弦，严格落实企业安全生产主体责任，金融、市场监管、应急管理、消防、人社等职能部门要联动合作，确保全区金融行业平稳有序发展。